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Protokół nr XV/20 

Sesji Rady Gminy w Będkowie 

z dnia 27 lipca 2020r. 

Sesja rozpoczęła się o godz. 09.00, a zakończyła się o godz. 12.20.  

Odbyła się w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Będkowie.  

W sesji uczestniczyło 13 radnych na stan obecny 14: 

Badek Andrzej, Błoch Jarosław, Fijałkowska Wiesława, Hofer Michał, Kopka Marlena, 

Malinowski Karol, Marczak Małgorzata, Mieszek Andrzej, Piechna Małgorzata, Pirek Emilia, 

Pirek Katarzyna, Sarniak Bronisław, Sujka Bogdan, zgodnie z listą obecności załączoną do 

protokołu sesji. Radna Renata Szymańska – nieobecna. 

Punkt  1 

Przewodniczący Rady Gminy Będków Pan Jarosław Błoch: – otwieram XV Sesję Rady 

Gminy w Będkowie. Na podstawie listy obecności radnych stwierdzam, że na sesję przybyło 

13 radnych, co stanowi kworum do podejmowania uchwał. Witam Wójta Gminy Będków 

Pana Dariusza Misztala, Sekretarza Gminy Będków – Panią Monikę Sobczak, Skarbnika 

Gminy Będków – Panią Annę Bijoch, Radcę Prawnego Gminy Będków – mecenas 

Aleksandrę Malińską, dziennikarza TIT – Pana Józefa Michalika, Państwa Radnych, Państwa 

Sołtysów i pozostałych gości oraz oglądających transmisję na żywo. Przypominam o klauzuli 

RODO wywieszonej na sali obrad. Każda osoba uczestnicząca w sesji powinna się z nią 

zapoznać.  

Punkt 2  

Przewodniczący Rady Gminy Będków Pan Jarosław Błoch: przechodzę do kolejnego 

punktu jakim jest przyjęcie porządku obrad. Odczytam proponowany porządek obrad sesji, 

który jest następujący: 

1. Otwarcie sesji stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Wypowiedzenie się radnych w trybie § 29 Statutu Gminy Będków odnośnie protokołu 

XIV sesji Rady Gminy w Będkowie. 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami. 

5. Przedstawienie raportu o stanie Gminy Będków za 2019 rok i debata nad raportem o 

stanie Gminy Będków. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Będków wotum zaufania. 

7. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania 

budżetu gminy za 2019 rok oraz informacją o stanie mienia gminy: 

1) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu 

gminy za rok 2019; 
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2) opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu gminy za 2019 rok i 

wniosek o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Będków za 2019 rok; 

3) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej 

o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy 

Będków wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2019 rok. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Będków . 

10. Przyjęcie informacji nt. oceny zasobów pomocy społecznej. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutów Sołectw Gminy Będków. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostek paliwa w gminie 

Będków na rok szkolny 2020/2021. 

13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniego programu 

gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Będków na lata 2018-2022. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 

przetargowego trybu wyboru najemcy w celu zawarcia umowy najmu lokalu na czas 

oznaczony 5 lat. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania 

wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Będków z tytułu należności 

pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa, 

udzielania innych ulg oraz wskazania organu do tego uprawnionego.  

16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wzoru deklaracji o 

wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanej przez 

właścicieli nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub innych 

nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe 

wykorzystywanych jedynie przez część roku, położonych na terenie Gminy Będków. 

17. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wzoru deklaracji o 

wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanej przez 

właścicieli nieruchomości położonych na obszarze Gminy Będków. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Tomaszowskiemu na realizację zadania pn. „Modernizacja drogi powiatowej nr 

4324E na odcinku Wykno – Rudnik”. 

19. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Będków na lata 2020-2029. 

20. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Będków na rok 2020. 

21. Sprawy różne. 

22. Zakończenie obrad. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych na aktualny 14 osobowy skład Rady: 12 głosami „za” 

przy 1 głosie „przeciw” oraz 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła powyższy porządek 

obrad. 

 

Punkt 3 

Nie było uwag do protokołu poprzedniej sesji. 
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Punkt 4 

Wójt Gminy Będków w swoim sprawozdaniu z działalności pomiędzy sesjami przedstawia i 

krótko opowiada o działaniach jakie miały miejsce: 

- bieżące działania administracyjne gminy, 

- prace porządkowe na terenie naszej gminy (wykaszanie rowów, skrzyżowań) 

- naprawa nawierzchni asfaltowej,  

- zakup znaków pionowych i lustra, 

- zakup i montaż okien w bibliotece gminnej, 

- ogłoszenie postępowania na odbiór odpadów azbestowych, wygrała firma „PHU Piotr 

Jaczyński” kwotą 77 420,77zł, 

- przystąpienie do drugiej edycji „Zdalna Szkoła”, kwota dofinansowania 45 000zł (100%), 

- ogłoszenie postępowania dot. audytu energetycznego oraz wykonania projektu 

funkcjonalno-użytkowego dla naszej szkoły, wygrała firma - Regionalna Agencja 

Poszanowania Energii Spółka zo.o. - kwota 15 000zł, 

- odbyło się spotkanie z przedstawicielem firmy „Orange”, kwota najmu jaką nam będzie 

płacić Orange za wynajem wzrośnie o około 300% i będzie wynosiła na poziomie 550zł 

miesięcznie (przez 19 lat kwota 140zł nie zmieniała się, nie uległa zwiększeniu), 

- złożenie wniosku na program „Senior Plus” – siedziba będzie się znajdowała w budynku po 

starej aptece, otrzymane dofinansowanie najprawdopodobniej wynosić będzie 80% 

(120 000zł) gdzie koszt całkowity to około 150 000zł, 

- złożenie wniosku do Funduszu Dróg Samorządowych na drogi gminne: Gutków i Prażki 

(Wiaderno), 

- rozpoczęcie remontu (wymiana podłogi) na sali OSP w Ceniawach, 

- otrzymanie czeku na kwotę 500 000zł na inwestycje gminne, 

- otrzymanie promesy na wóz strażacki dla OSP w Będkowie, 

- rozstrzygnięcie przetargu na remont drogi odcinek Rudnik-Wykno, kwota przetargowa 

897 000zł (firma ERBEDIM z Piotrkowa Trybunalskiego), wkład własny gminy – 200 000zł,  

- remont mostu na rzece Wolbórce, kwota przetargowa 647 000 zł, firma „Ador” z Łodzi, 

- rozdanie grantów sołeckich w Będkowie dla wszystkich gmin z powiatu tomaszowskiego, 

jesteśmy jedyną gminą która otrzymała trzy granty - granty otrzymały sołectwa: Prażki, 

Drzazgowa Wola i Sługocice w kwotach 10 000zł, 

- przeprowadzenie wyborów prezydenckich – podziękowanie pracownikom urzędu za pracę i 

odnalezienie się w zaistniałej sytuacji (związanej z epidemią koronawirusa), 

- zakończenie roku szkolnego – niespodzianka dla uczniów jaką były „Bezpieczne Wakacje z 

Gminą Będków”, tj. wycieczki do Tomaszowa Mazowieckiego, zwiedzanie Grot 

Nagórzyckich, zwiedzanie Niebieskich Źródeł i Skansenu Rzeki Pilicy, rejs łodzią motorową 

po Zalewie Sulejowskim zakończony biesiadą przy ognisku. 

Pan Radny Bronisław Sarniak pyta dlaczego nie otrzymał sprawozdania Wójta na piśmie i 

dlaczego nie przewiduje się dyskusji po sprawozdaniu. 

Pan Wójt odpowiada, że skoro Pan radny rzeczywiście ma problemy ze słuchem (co 

wcześniej sygnalizował) od następnego razu będzie kserował Panu Radnemu i przekazywał 

sprawozdanie na piśmie. 
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Przewodniczący Radny Pan Jarosław Błoch odpowiada, że przepisy tego nie obligują żeby 

była konieczność dyskusji po sprawozdaniu z działalności Wójta. 

Pan Radny Andrzej Badek pyta jakie dokładnie prace remontowe zostaną wykonane na 

moście w Będkowie i kiedy.  

Pan Wójt odpowiada, że wykonany zostanie kapitalny remont nawierzchni głównej i poboczy 

oraz wymiana barier. Co do terminu, niebawem wykonawca rozpocznie prace. Odbywał się 

będzie ruch wahadłowy. 

 

Punkt 5  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch otworzył debatę nad raportem 

o stanie Gminy Będków. 

Pan Wójt w skrócie opowiada o najważniejszych działaniach wykonanych prze Gminę w roku 

2019, chcąc chociaż częściowo zapoznać oglądających na wizji/mieszkańców z raportem o 

stanie gminy, którzy nie mogli/nie mieli sposobności się z nim zapoznać. Tymi działaniami 

były: 

- przebudowa dróg w miejscowościach: Kalinów i Teodorów, 

- przebudowa mostu w Kolonii Będków na rzece Łaznowiance, 

- projekt finansowany w 100% tj. podwyższanie kwalifikacji cyfrowych mieszkańców, 

- przyznane dwa granty dla sołectw: Będków i Brzustów, 

- odbyte negocjacje z Prezesem PKSu w Tomaszowie Maz., które zaowocowały nie 

ponoszeniem kosztów przez gminę przejazdów autobusem na linii Tomaszów-Będków (w 

poprzedniej kadencji gmina ponosiła koszty za wymienioną usługę), 

- zorganizowanie tygodniowych ferii zimowych dla dzieci z ZSP w Będkowie,  

- zorganizowanie Dnia Dziecka dla wszystkich dzieci z Gminy Będków, 

- zorganizowanie koncertów: Pana Jana Pietrzaka (nieodpłatnie), dwukrotny koncert kwartetu 

smyczkowego, 

- zorganizowanie Dożynek Gminno-Parafialnych, 

- zorganizowanie uroczystości państwowej pn. „Upamiętnienie Błażeja Stolarskiego”, 

Pan Wójt podkreśla w tym miejscu jak ważne są działania na rzecz kultury i promocji Gminy 

Będków. Zaznacza, że jest to dla niego bardzo ważny aspekt rozwoju gminy i na pewno 

spotkań czy uroczystości będzie o wiele więcej gdy tylko pozwoli na to sytuacja na świecie. 

Mając na względzie bezpieczeństwo mieszkańców Gmina Będków zrezygnowała z 

organizacji wszelkich zgromadzeń i uroczystości. 

- zostało spłacone 534 000 zł zadłużenia gminy (bez zaciągania kredytu). 

 

Pan Radny Bronisław Sarniak zadaje pytanie o cmentarz w Ewcinie – czy jest zabytkiem, kto 

jest właścicielem tego terenu i czy Pan Wójt tam był i widział wysypiska śmieci na nim. 

Odpowiada pani inspektor Leokadia Wiktor, że zastępuje Panią Kapelan, która ma w zakresie 

obowiązków Gminną Ewidencję Zabytków w związku z powyższym nie jest w stanie na 

chwilę obecną odpowiedzieć na merytoryczne pytanie z tego zakresu, ale może przygotować 

odpowiedź dla Pana Radnego na piśmie.  
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Pan Wójt odpowiada, że był na tym cmentarzu i doskonale wie, że jest zaśmiecony. W 

związku z powyższym zostały już podjęte działanie mające na celu uprzątnięcie terenu. 

Pan Radny Bronisław Sarniak pyta o stawy w parku w Remiszewicach, są ujęte w zabytkach 

– natomiast Pan Radny utrzymuje, że nie widział stawów w parku. 

Odpowiada Pan Radny Andrzej Mieszek, że stawy są tylko w tej chwili bardzo zarośnięte 

dlatego można ich nie zauważyć.  

Pan Wójt dopowiada, że pieczę nad zabytkami ma Wojewódzki Konserwator Zabytków, 

gminnym zadaniem jest prowadzenie GEZ. 

Pan Radny Bronisław Sarniak pyta Pana Radnego Andrzeja Mieszka – który budynek w 

Remiszewicach jest nastawnią kolejową. 

Pan Radny Andrzej Mieszek odpowiada, że jest to budynek stojący tuż przy przejeździe 

kolejowym. 

Pan Radny Bronisław Sarniak odpowiada, że jeśli to ten budynek to jest w złym stanie 

technicznym. 

Pan Radny Andrzej Mieszek odpowiada, że jest to własność kolei.  

Pan Radny Bronisław Sarniak pyta gdzie jest Kaplica pw. Św. Antoniego zapisana pod 

adresem ul. Ujazdowska 17, Będków. 

Pan Wójt odpowiada, że znajduje się dokładnie pod tym adresem. Uzupełnia swoją 

wypowiedź o stwierdzenie, że jest wiele zabytków, które są dla mieszkańców zagadką, 

wątpliwością. Gmina nie ma wpływu co jest uznane za zabytek, a co nie jest. Zabytki są w 

różnych stanach technicznych. Te w złych stanach staramy się zabezpieczać, podejmować 

działania mające na celu poprawę stanu technicznego (często są to działania wykraczające 

poza kompetencje gminy). Jednak to Konserwator Zabytków ostatecznie podejmuje decyzję 

czy jakiś budynek/zabytek zagraża bezpieczeństwu czy nie.  

Pan Radny Bronisław Sarniak pyta o Lipę Reymonta i o Kościół w Rososze – nie ma ich 

ujętych w GEZ, a są zabytkami. 

Pan Wójt odpowiada, że prawdopodobnie omyłkowo nie zostały wpisane. 

Pan Radny Bronisław Sarniak zwracając się do Wójta Gminy pyta o Lipę Reymonta i o 

tabliczkę której nie ma, skoro stoi na terenie gminy to gmina powinna się nią zająć bo jest w 

ruinie (kiedyś można było usiąść obok niej na ławeczce) chyba, że jest właściciel tego drzewa 

to wtedy można na niego scedować odpowiedzialność.  

Pan Wójt odpowiada, że tabliczka jest u Państwa którzy są spadkobiercami tego terenu. 

Zaznacza, że jest wiele rzeczy do zrobienia, poprawienia w gminie co jest sukcesywnie 

robione.  

Pan Radny Bronisław Sarniak sugeruje, żeby zabytkami zajął się promotor gminy. 

Pan Wójt odpowiada, że każdy z pracowników gminy ma swój zakres obowiązków. W 

dalszym przemówieniu zagłębia się w rozważaniach czemu te wszystkie pytania nie pojawiły 

się np. rok czy dwa lata temu gdyż to nie są problemy które zaistniały teraz. Są to problemy, 

które z pewnością były już w poprzedniej kadencji.  

Pan Radny Bronisław Sarniak pyta Pana Wójta czy raport o stanie gminy ma związek z 

wotum zaufania. 

Pan Wójt prosi Radnego o doprecyzowanie pytania. 

Radny Andrzej Badek sugeruje zakończyć tą dyskusję zbaczającą z tematu i skupić się nad 

podsumowaniem roku 2019. 
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Włącza się Przewodniczący Rady Gminy Pan Jarosław Błoch, który cytując art. 28aa ustawy 

z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (wyjaśnia tym samym powiązanie debaty 

nad raportem z wotum zaufania) zakańcza dyskusję. 

Punkt 6  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały w 

sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Będków wotum zaufania. 

Nie było dyskusji w tym punkcie. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych na aktualny 14 osobowy skład Rady: 12 głosami „za” 

przy 0 głosach „przeciw” oraz 1  głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę w sprawie 

udzielenia Wójtowi Gminy Będków wotum zaufania. 

Uchwała nr XV/120/20 z dnia 27 lipca 2020r. w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Będków 

wotum zaufania została podjęta. 

Punkt 7  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch pyta czy radni mają jakieś 

uwagi, pytania po zapoznaniu się z opiniami RIO i opiniami Komisji Rewizyjnej. 

Zgłasza się Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Marlena Kopka, która odczytuje opinię 

Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu gminy za 2019 rok i wniosek o udzielenie 

absolutorium Wójtowi Gminy Będków za 2019 rok, które są załącznikami do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch pyta czy są może jakieś 

pytania do Pani Skarbnik jeśli chodzi o kwestie finansowe.  

Nie było pytań, ani uwag. 

Punkt 8  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały w 

sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Będków  wraz ze sprawozdaniem z 

wykonania budżetu za 2019 rok. 

Radni nie mieli uwag do treści uchwały. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych na aktualny 14 osobowy skład Rady: 12 głosami „za” 

przy 1 głosie „przeciw” oraz 0  głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie 

zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Będków  wraz ze sprawozdaniem z 

wykonania budżetu za 2019 rok. 

Uchwała nr XV/121/20 z dnia 27 lipca 2020r. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego Gminy Będków  wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2019 rok 

została podjęta. 

Punkt  9 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały w 

sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Będków. 

W tym punkcie nie było dyskusji. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych na aktualny 14 osobowy skład Rady: 12 głosami „za” 

przy 1 głosie „przeciw” oraz 0  głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie 

udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Będków. 

Uchwała nr XV/122/20 z dnia 27 lipca 2020r. w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi 

Gminy Będków została podjęta.  
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Wójt Gminy dziękuje wszystkim za zaufanie, pomoc, za wszystkie słowa wsparcia, ale także 

za uwagi, konstruktywną krytykę i przede wszystkim za pracę na rzecz Gminy Będków, 

prosząc jednocześnie o dalsze wsparcie i udaną, efektywną współpracę.  

Punkt 10 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie pyta czy są uwagi bądź wątpliwości dotyczące 

przedstawionej przez Kierownika GOPS Panią Bogdę Łągwę informacji nt. oceny zasobów 

pomocy społecznej, która była dostępna od kwietnia w biurze obsługi Rady Gminy. 

Radni nie mieli uwag. 

Punkt 11  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały w 

sprawie uchwalenia Statutów Sołectw Gminy Będków. 

Radni nie mieli uwag do treści uchwały. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych na aktualny 14 osobowy skład Rady: 13 głosami „za” 

przy 0 głosach „przeciw” oraz 0  głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie 

uchwalenia Statutów Sołectw Gminy Będków 

Uchwała nr XV/123/20 z dnia 27 lipca 2020r. w sprawie uchwalenia Statutów Sołectw Gminy 

Będków została podjęta. 

Punkt 12 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały w 

sprawie określenia średniej ceny jednostek paliwa w gminie Będków na rok szkolny 

2020/2021. 

Radni nie mieli uwag do treści uchwały. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych na aktualny 14 osobowy skład Rady: 13 głosami „za” 

przy 0 głosach „przeciw” oraz 0  głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie 

określenia średniej ceny jednostek paliwa w gminie Będków na rok szkolny 2020/2021. 

Uchwała nr XV/124/20 z dnia 27 lipca 2020r. w sprawie określenia średniej ceny jednostek 

paliwa w gminie Będków na rok szkolny 2020/2021 została podjęta. 

Punkt 13  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały w 

sprawie zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniego programu gospodarowania 

mieszkaniowym zasobem Gminy Będków na lata 2018-2022. 

Radni nie mieli uwag do treści uchwały. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych na aktualny 14 osobowy skład Rady: 13 głosami „za” 

przy 0 głosach „przeciw” oraz 0  głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę zmieniającą 

uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym 

zasobem Gminy Będków na lata 2018-2022. 

Uchwała nr XV/125/20 z dnia 27 lipca 2020r. w sprawie przyjęcia Wieloletniego programu 

gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Będków na lata 2018-2022 została podjęta. 

Punkt 14 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały w 

sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu wyboru najemcy 

w celu zawarcia umowy najmu lokalu na czas oznaczony 5 lat. 

Radni nie mieli uwag do treści uchwały. 
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Rada Gminy w obecności 13 Radnych na aktualny 14 osobowy skład Rady: 13 głosami „za” 

przy 0 głosach „przeciw” oraz 0  głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie 

wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu wyboru najemcy w celu 

zawarcia umowy najmu lokalu na czas oznaczony 5 lat. 

Uchwała nr XV/126/20 z dnia 27 lipca 2020r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od 

obowiązku przetargowego trybu wyboru najemcy w celu zawarcia umowy najmu lokalu na 

czas oznaczony 5 lat została podjęta. 

Punkt 15  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały w 

sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek 

organizacyjnych Gminy Będków z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się 

przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa, udzielania innych ulg oraz wskazania organu do 

tego uprawnionego. 

Radni nie mieli uwag do treści uchwały. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych na aktualny 14 osobowy skład Rady: 13 głosami „za” 

przy 0 głosach „przeciw” oraz 0  głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie 

określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych 

Gminy Będków z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy 

– Ordynacja podatkowa, udzielania innych ulg oraz wskazania organu do tego uprawnionego. 

Uchwała nr XV/127/20 z dnia 27 lipca 2020r. w sprawie określenia szczegółowych zasad i 

trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Będków z tytułu 

należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa, 

udzielania innych ulg oraz wskazania organu do tego uprawnionego została podjęta. 

Punkt 16  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanej przez właścicieli nieruchomości, na 

których znajdują się domki letniskowe lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele 

rekreacyjno-wypoczynkowe wykorzystywanych jedynie przez część roku, położonych na 

terenie Gminy Będków. 

Radni nie mieli uwag do treści uchwały. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych na aktualny 14 osobowy skład Rady: 13 głosami „za” 

przy 0 głosach „przeciw” oraz 0  głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę zmieniającą 

uchwałę w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi, składanej przez właścicieli nieruchomości, na których znajdują się 

domki letniskowe lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-

wypoczynkowe wykorzystywanych jedynie przez część roku, położonych na terenie Gminy 

Będków. 

Uchwała nr XV/128/20 z dnia 27 lipca 2020r. zmieniająca uchwałę w sprawie określenia 

wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanej 

przez właścicieli nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub innych 

nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe wykorzystywanych 

jedynie przez część roku, położonych na terenie Gminy Będków została podjęta. 
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Punkt 17  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanej przez właścicieli nieruchomości 

położonych na obszarze Gminy Będków. 

Radni nie mieli uwag do treści uchwały. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych na aktualny 14 osobowy skład Rady: 13 głosami „za” 

przy 0 głosach „przeciw” oraz 0  głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę zmieniającą 

uchwałę w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi, składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na obszarze 

Gminy Będków. 

Uchwała nr XV/129/20 z dnia 27 lipca 2020r. zmieniająca uchwałę w sprawie określenia 

wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanej 

przez właścicieli nieruchomości położonych na obszarze Gminy Będków została podjęta. 

Punkt 18  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały w 

sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Tomaszowskiemu na realizację zadania pn. 

„Modernizacja drogi powiatowej nr 4324E na odcinku Wykno – Rudnik”. 

Pan Radny Bronisław Sarniak pyta o odcinek drogi Rosocha-Wykno, czemu nie jest ujęty. 

Pan Wójt odpowiada, że uchwała, tzn. partycypacja kosztów gminy dotyczy wymienionego 

odcinka. Trwają rozmowy co do odcinka Rosocha-Rudnik. O wynikach rozmów na pewno 

zostaną radni poinformowani. 

Pan Radny Bronisław Sarniak pyta o zniszczony przystanek w Wyknie. 

Pan Wójt odpowiada, że ten problem już dawno sygnalizował Przewodniczący Rady Pan 

Jarosław Błoch. Będzie nowy przystanek w Wyknie.  

Radni nie mieli więcej uwag do treści uchwały. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych na aktualny 14 osobowy skład Rady: 13 głosami „za” 

przy 0 głosach „przeciw” oraz 0  głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Tomaszowskiemu na realizację zadania pn. 

„Modernizacja drogi powiatowej nr 4324E na odcinku Wykno – Rudnik”. 

Uchwała nr XV/130/20 z dnia 27 lipca 2020r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Powiatowi Tomaszowskiemu na realizację zadania pn. „Modernizacja drogi powiatowej nr 

4324E na odcinku Wykno – Rudnik” została podjęta. 

Punkt 19  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 

2020-2029. 

Radni nie mieli uwag do treści uchwały. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych na aktualny 14 osobowy skład Rady: 13 głosami „za” 

przy 0 głosach „przeciw” oraz 0  głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę zmieniającą 

uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2020-2029. 
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Uchwała nr XV/131/20 z dnia 27 lipca 2020r. zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2020-2029 została podjęta. 

Punkt 20  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały w 

sprawie zmian w budżecie Gminy Będków na rok 2020. 

Pan Radny Bronisław Sarniak pyta Panią Skarbnik czy w budżecie jest coś dołożone dla 

straży bo kwota się nie zgadza. 

Pan Wójt odpowiada, że Gmina została poproszona o ogłoszenie postępowania 

przetargowego dla OSP w Będkowie na wóz bojowy średni. Przetarg został ogłoszony. Kwota 

poprzetargowa niecałe 770 000zł. Po zweryfikowaniu wszystkich dofinansowań na ten wóz 

bojowy okazało się, że brakuje około 10 000 zł. I ta kwota w zmianach budżetowych jest 

zawarta. Gmina dołożyła również  6 000 zł na doposażenie samochodu m.in. w odpowiednie 

węże. Zatem kwota sumaryczna dołożona to 216 000zł. (200 000zł to zaplanowana 

partycypacja gminy w zakupie auta). 

Pan Radny Bronisław Sarniak pyta o przewidywany termin dostarczenia samochodu. 

Pan Wójt odpowiada, że dzisiaj po sesji odbędzie się stosowne podpisanie dokumentów. 

Radni nie mieli uwag do treści uchwały. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych na aktualny 14 osobowy skład Rady: 13 głosami „za” 

przy 0 głosach „przeciw” oraz 0  głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie 

zmian w budżecie Gminy Będków na rok 2020. 

Uchwała nr XV/132/20 z dnia 27 lipca 2020r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Będków 

na rok 2020 została podjęta. 

Punkt 21  

Pan Radny Bronisław Sarniak prosi o umieszczenie tablic informujących jaki zakres spraw 

prowadzi dany pracownik gminy ponieważ petenci często nie wiedzą do kogo się udać.  

Pan Wójt odpowiada, że jest planowane zamieszczenie takich informacji na odpowiednich 

stanowiskach pracy, przy odpowiednich pokojach. Zostanie to uporządkowane.  

Pan Radny Bronisław Sarniak pyta dlaczego na sesjach nie pojawia się Radny Powiatowy. 

Pan Wójt odpowiada, że to pytanie nie powinno być skierowane do niego. 

Pan Radny Andrzej Badek opuszcza salę. 

Pan Radny Bronisław Sarniak zwraca się z prośbą żeby uwzględnić sołectwo Rosocha w 

staraniu się o grant sołecki gdyż nie zostało uwzględnione przy ostatnich grantach, a Pani 

Sołtys poczyniła wiele starań i przygotowań do złożenia takiego wniosku – ostatecznie 

okazało się, że jest za późno. 

Pan Wójt odpowiada, że to Radni wzięli na siebie odpowiedzialność za napisanie, 

dotrzymanie terminu w staraniu się o grant. Prosi o nie zrzucanie odpowiedzialności na swoją 

osobę. Pan Wójt zaznacza, że pomagał każdemu kto o pomoc poprosił. 

Pani Radna Katarzyna Pirek odnosząc się do Pana Radnego Bronisława Sarniaka stwierdza, 

że to właśnie ona jako radna organizowała spotkania z mieszkańcami i pisała wniosek z 

pomocą pracowników Urzędu Gminy. 

Pani Radna Małgorzata Piechna również odniosła się do wypowiedzi Pana Radnego 

Bronisława Sarniaka stwierdzając, że to ona jako radna i sołtys wsi była organizatorką zebrań 

na których mieszkańcy wypowiadali się co do potrzeb sołectwa. Wniosek o grant sołecki dla 

Sługocic został napisany z pomocą mieszkańców i pracowników gminy.  
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Przewodniczący Rady Pan Jarosław Błoch zwracając się do Pana Radnego Bronisława 

Sarniaka przypomina, że w zeszłym roku zgłaszał prośbę o wyremontowanie toalet w 

urzędzie. Toalety zostały wyremontowane i zasadnym jest podziękowanie Panu Wójtowi za 

spełnienie prośby. 

Pan Radny Bronisław Sarniak odpowiada, że to był postulat zgłaszany jeszcze za poprzedniej 

kadencji i to pochwala. Podziękować nie może bo według radnego inne rzeczy Pan Wójt robi 

źle.  

Pani Radna Katarzyna Pirek pyta Pana Wójta czy zostały podjęte działania dotyczące 

„blaszaka” w Łaknarzu. 

Pan Radny Bronisław Sarniak opuszcza salę. 

Pan Wójt odpowiada, że zostało sporządzone odpowiednie pismo i przesłane do Zarządu 

Powiatowego do Wydziału Budownictwa, czekamy na odpowiedź. Dodaje, że obiekt w 

Łaknarzu nadaje się do niezwłocznego demontażu więc odpowiedź w tej sprawie powinna 

mieć pozytywne rozpatrzenie.  

Pan Radny Andrzej Mieszek pyta o zakup luster na skrzyżowaniu w miejscowości 

Remiszewice. 

Pan Wójt odpowiada, że również w tej sprawie zostało sporządzone i wysłane odpowiednie 

pismo do Zarządu Dróg Powiatowych ponawiające ten problem. Podobna prośba o lustra w 

miejscowości Sługocice została zasygnalizowana przez Radną Panią Małgorzatę Piechnę. W 

obydwu sprawach czekamy na odpowiedź, mając nadzieję, że będzie pozytywna.  

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Emilia Pirek dziękuje Wójtowi za spełnienie wszystkich 

próśb z jej strony dotyczących wykoszenia poboczy, wycięcia drzew, utwardzenia poboczy.  

Pan Wójt dziękuję za ciepłe słowa oświadczając jednocześnie, że nie ma sołectwa na które nie 

zwracałby uwagi i nie dostrzegał potrzeb. We wszystkich sołectwach stara się zrobić coś 

dobrego i potrzebnego.  

Przewodniczący Rady Pan Jarosław Błoch stwierdza, że na prośbę Pana Radnego Bronisław 

Sarniaka zostały poprawione warunki sanitarne dla pracowników gospodarczych, za co 

również dziękuje Wójtowi Gminy.  

Pan Wójt dziękując za dostrzeżenie tych „małych rzeczy”, które robi odpowiada, że do tej 

pory pracownicy gospodarczy nie mieli toalety, toaleta została dla nich pobudowana. 

Punkt 22 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch wobec wyczerpania porządku 

obrad zamknął XV Sesję Rady Gminy w Będkowie. Poprosił o pozostanie na miejscach. 

 

Wójt Gminy z okazji 30lecia Samorządu Terytorialnego złożył wszystkim serdeczne życzenia 

i wręczył radnym pamiątkowe dyplomy.  

 

 

Protokołowała:                                                                                        

 

Izabela Kapelan, 

referent 

 


